

для компетенций: «способность приобретать новые знания» (0,39), «знаний по другим областям» (0,36), «способность использовать информационно-коммуникационные технологии» (0,35). Полученные данные позволяют сделать вывод, что подготовка студентов в белорусских вузах в большей степени соответствует требованиям рынка в области комплексной системной теоретической подготовки в различных областях знаний, формирования у студентов навыков и умений по самостоятельному поиску и изучению необходимой информации, а также умений пользоваться информационными технологиями для решения практических задач. Однако формированию целого ряда важных в современных реалиях компетенций исходя из оценок работодателей необходимо уделять куда больше внимания.

<http://edoc.bseu.by>

*Н. М. Дорошкевич, канд. экон. наук, доцент
О. В. Малиновская
БГЭУ (Минск)*

ОСНОВНЫЕ АСПЕКТЫ РАЗВИТИЯ ИНТЕГРИРОВАННОЙ ОТЧЕТНОСТИ БЮДЖЕТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

В результате процессов глобализации в мировой экономике усложнился как объект учета, так и предмет, что в свою очередь привело к необходимости изменения методов предоставления и отражения информации о результативности деятельности субъектов хозяйствования. Все в большей степени возрастает интерес стейкхолдеров к нефинансовой информации организации, которая сможет обеспечить сведениями об управлении организацией, бизнес-модели, рисках и возможностях, результатах деятельности, стратегической направленности и распределении ресурсов, ориентации на будущее. В этой связи вопросы повышения прозрачности государственного финансирования, эффективности использования бюджетных средств, развития системы управления, повышения прозрачности и подотчетности бюджетных организаций с учетом новых требований являются актуальными.

Основной целью внедрения интегрированной отчетности в бюджетных организациях является повышение уровня информационной прозрачности для контроля за эффективностью использования бюджетного финансирования организаций и устранения неэффективного распределения и использования ассигнований, идентификации различных видов ресурсов (капиталов) с целью улучшения управления ими, разработки и внедрения на всех уровнях новой модели управления, отвечающей как современным и перспективным требованиям, так и технологическим возможностям, а также для использования в качестве показателей, определяющих социальную ответственность организаций перед обществом.

Интегрированная отчетность в бюджетных организациях может также выполнять дополнительно контрольную функцию по реализации Национальной стратегии устойчивого социально-экономического развития Республики Беларусь до 2030 г., облегчит отслеживание качества реализации масштабных инновационных проектов и т.д.

В интегрированной отчетности содержатся не только финансовые, но и нефинансовые показатели, характеризующие воздействие организации на все виды капитала, дается оценка эффективности организационного управления, раскрываются причины расхождений между прогнозируемыми и фактическими результатами, что позволяет интегрированной отчетности стать информационной базой проведения анализа и ау-

дита эффективности использования государственных средств бюджетов всех уровней. Эффективность использования бюджетных средств может характеризоваться такими показателями, как количество и качество предоставляемых услуг (отсутствие жалоб, экономия времени, скорость принятия решений и т.д.), самокупаемость отдельных видов услуг и тому подобными, а также социальными показателями (повышение качества и средней продолжительности жизни, рост занятости населения, уровень образованности, рождаемости, смертности и т.д.).

Концепция составления интегрированной отчетности в бюджетных организациях должна основываться на единой платформе и принципах формирования интегрированной отчетности для всех субъектов хозяйствования, с учетом особенностей бюджетной сферы.

В связи с этим в разряде первоочередных задач по реализации концепции составления интегрированной отчетности в бюджетных организациях, наряду с развитием системы управленческого учета как информационной базы для составления интегрированной отчетности, можно выделить разработку национальных стандартов бухгалтерского учета и отчетности в бюджетных организациях, основанных на Международных стандартах интегрированной отчетности.

*И. И. Евдокимова, канд. экон. наук, доцент
ЮФУ (Ростов-на-Дону, Россия)*

ПОДДЕРЖКА СУБЪЕКТОВ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА НА РЕГИОНАЛЬНОМ УРОВНЕ

Малый и средний бизнес Ростовской области — это динамично развивающийся сектор экономики, обладающий высокой инвестиционной активностью, адаптивностью, социальной значимостью. На 1 января 2017 г. было зарегистрировано и осуществляли предпринимательскую деятельность 53 863 микропредприятия, 5493 малых предприятия, 516 средних предприятий. В них были заняты соответственно 141 863 чел., 145 036 чел., 40 122 чел., а оборот за январь — сентябрь 2017 г. составил 317,9 млрд руб., 387,5 млрд руб., 113,2 млрд руб. Средний оборот на одно микропредприятие, малое и среднее предприятие составил за 9 месяцев 2017 г. 5,9 млн руб., 70,5 млн руб., 219,3 млн руб., т.е. субъекты среднего предпринимательства превосходят по оборотам объекты микропредпринимательства в 36,4 раза, а малого предпринимательства — в 3,1 раза.

Формами поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Ростовской области являются: имущественная поддержка, финансовая поддержка, консультационная поддержка, поддержка инновационной деятельности, организационная поддержка, поддержка внешнеэкономической деятельности, поддержка молодежного предпринимательства, муниципальные программы поддержки предпринимательства в городах и районах области.

Финансовая поддержка проводится по четырем направлениям: государственные программы субсидирования, гарантийный фонд, микрофинансирование, финансовая аренда, работа с банками.

Микрофинансирование осуществляют 11 фондов поддержки малого предпринимательства, в том числе фонды местного развития, и автономная некоммерческая организация — микрофинансовая компания «Ростовское региональное агентство поддержки предпринимательства» (АНО РРАПП), созданная в 1998 г. Министерством экономического развития Ростовской области.